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Planul anual de export a fost 
realizat cu o lună mai devreme

Iniţiata în preajma Conferinţei Naţionale a parti
dului, întrecerea socialistă pentru îndeplinirea îna
inte de termen a planului cincinal a dobindit pro
porţiile şi caracterul unei veritabile mişcări natio
nale, dînd la iveală zilnic fapte însnfleţitoare care 
vorbesc despre iniţiativa, hărnicia şi elanul in mun
că al clasei muncitoare, ţărănimii, intelectualităţii, 
al tuturor celor ce muncesc.

A îndeplini sarcinile actualului cincinal mai de
vreme şi la un nivel calitativ superior înseamnă a 
accelera dezvoltarea economică-socială a ţării, a

face ca ea să devină tot mal puternică şt mai în
floritoare. Asigurarea îndeplinirii acestor ţeluri pre
supune, desigur, nu numai eforturi cantitative ci, 
in primul rind, ridicarea nivelului calităţii şi creş
terea eficienţei întregii activităţi economice.

în acest context se circumscriu rezultatele obţi
nute de două colective de muncă din municipiul 
Sibiu,- „ căror -acţiuni concertate pentru înfăptuirea 
cu o lună mai devreme, a sarcinilor de plan la ex
port şi-au găsit materializarea la data de 30 noiem
brie a.c.
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Tricoterii sibieni vor livra suplimentar o producţie 
în valoare de 2 7 0  mii lei valută

Ieri a fost Încheiat bilanţul anual 
al activităţii destinate exportului la 
fabrica de ciorapi »7 Noiembrie" din 
Sibiu. Evenimentul poartă in sine 
semnificaţii multiple, depăşind prin 
dimensiune graniţele întreprinderii, 
înfăptuind cu o luna mai devreme

sarcinile anuale de export s-a creat 
posibilitatea realizării, pînă la fine
le anului, a unei producţii suplimen
tare in valoare de peste 270 mii Iei 
valută. Aceasta înseamnă că vor pu
tea fi acoperite toate solicitările fă
cute -de principalii beneficiari ai ia-

EFruntaşii în m u n că-*m în d ria  noastră J

Sub sem n u l în a lte i  

r e s p o n s a b i l i tă ţ i
Vasile Ritivoî e un bărbat nu 

prea înalt, suplu, cu privirea bla
jină. S-a angajat în Uzina meca
nica Mir şa la data de 1 august 
1956, după absolvirea şcolii pro
fesionale.

Conştiincios şi tenace, a pătruns 
tot mai adine tainele profesiei de 
lăcătuş, s-a adaptat mediului şi 
în anul 1963 a urcat pentru prima 
oară pe podiumul fruntaşilor în 
întrecerea socialistă. De atunci, 
an de an a primit insigna ce se 
decernează celor mai buni dintre 
cei mai buni.

Anul 1964 a adus un nou eveni
ment în ‘viata tânărului lăcătuş 
Vasile Ritivoi, La 20 aprilie a 
fost primit în rîndurile comu
niştilor. In faţa adunării generale 
s-a angajat că va fi exemplu de 
disciplină şi conştiinciozitate în 
îndeplinirea sarcinilor.

Cum şi-a respectat cuvîntul?
Trei ani mai tîrziu, m ai' precis 

în anul 1968, primeşte medalia 
jubiliară; cinci ani consecutiv 
fruntaş în Întrecerea socialistă. 
Şi o altă distincţie; Medalia 
muncii. . .

. . .  Uzina mecanică Mîrşa se 
dezvoltă, asimilează produse noi. 
O dată cu ea se dezvoltă şi se 
maturizează şi oamenii. Vasile Ri- 
tivoi e promovat în munca de şef 
de echipă. De acum nu mal răs- 

( punde numai de propria sa acti
vitate. Răspunde şi de activitatea 
altor oameni. Menirea lui capătă 
dimensiuni mult mai mari. E che
mat sa contribuie la sudarea unui 
colectiv capabil la orice oră din 
zi sau de noapte să răspundă la 
apelurile organizaţiei cte partid.

..Echipa de care răspunde Vasile 
Ritivoi — primim informaţii de la 
comitetul sindicatului — e de 
patru ani consecutiv declarată 
fruntaşă în întrecerea socialistă. 
Ea îşi îndeplineşte pianul lună de 
lună şi dă produse de bună cali
tate".

Vasile Ritivoi, în afara faptului 
că e un bun şef de echipă, e şi 
un bun. agitator. In permanenţă 
e la curent cu tot ce e nou şi 
comentează cu muncitorii princi
palele evenimente politice interne 
şi internaţionale. E intransigent 
şi se ocupă cu multă grija de 
tineri.

„Datoria mea de comunist —• 
remarcă Vasile Ritivoi — e să 
mă comport de aşa natură incit 
să constitui un adevărat exemplu 
pentru colectivul din care fac 
parte“.

Echipa de mentori condusă de 
Vasile Ritivoi e bine sudată. Şe
ful de echipă lucrează efectiv ală
turi de ceilalţi muncitori. In ca
drul - ei spiritul de intransigenţă 
şi combativitate e omniprezent. 
Cine nu se poate încadra în rit
mul de muncă şi disciplină nu 
aşteaptă să i se spună de la 
obraz; pleacă singur.

La finele acestui an, echipa 
condusă de Vasile Ritivoi sărbă
toreşte o dublă aniversare: împli
nirea a 10 ani de cînd şeful de 
echipă — comunistul Vasile Ri
tivoi — e declarat an de an frun
taş în întrecerea socialistă şi 
cinci ani de cînd întreaga echipă 
se' situează în cadrul întrecerii 
Pe un loc. de frunte. Acest eveni
ment va fi cinstit prin îndeplini
rea exemplară a sarcinilor de 
plan. ..

. . .  In curînd întreaga tară săr
bătoreşte împlinirea unui sfert 
de veac de la crearea republicii. 
La eforturile întregului popor de 
a cinsti măreţul eveniment cu re
zultate cît mai semnificative în 
îndeplinirea sarcinilor trasate de 
Conferinţa Naţională a P.C.R., o 
valoroasă contribuţie aduce şi 
echipa lăcătuşului Vasile Ritivoi 
— fapt pentru care merită din 
plin felicitări.

I. FLESCHIN

bririi — firme din opt ţări euro
pene: Austria, Franţa, R.F. a Ger
maniei, Belgia, Olanda, Italia, Nor
vegia şi Ungaria.

Care este suportul succesului re
purtat? Calitatea muncii prestate de 
harnicul colectiv de aici. Merită a 
fi evidenţiate colectivele de muncă 
de la secţia II cilindri, în frunte cu 
Mircea Cristea, Ion Tudor şi Maria 
Olteami; de la secţia ciorapi sinte
tici, unde Victor Popa, Gerhard 
Müller şi Domnica Ocoş s-au afir
mat îndeosebi; de la vopsit-format, 
cu Anton Fbro, Martin Simon şi Va
leria Roşu, Maria Baciu, Elena Fü
len, de la finisat.

în spatele priceperii şi abnegaţiei 
de care dau mereu dovadă aceştia 
se află continua preocupare a spe
cialiştilor fabricii de a diversifica 
producţia. Datorită acestui fapt, prin 
modelele noi, realizate în culori şi 
în structură deosebită, au sporit so
licitările la ciorapii din tire de bum
bac, care astăzi sínt confecţionaţi 
în 54 de ‘ modele, faţă de 32 cite 
erau planificate şi a căror gamă de 
culori a crescut pînă la 25 nuanţe. 
Noul şi calitatea, permanente repe
re ale muncii colectivului fabricii 
constituie liantul de legătură între 
producător şi beneficiar. Aşa se ex
plică relaţiile comerciale de tradi
ţie dintre unele firme şi fabrica si- 
biană.

Cazangiii de ia 
Independenţa 
îşi onorează  

tradiţia
In cinstea Conferinţei Naţionale a 

partidului colectivul de muncă de 
la cazangeria grea a uzinei „Inde
pendenta", din Sibiu, şi-a luat an
gajamentul de a produce suplimen
tar o producţie marfă în valoare de 
6 milioane lei şi să-şi realizeze pla
nul anual de export încă în luna 
august. Angajamentul a fost mate
rializat la data stabilită, cu menţi
unea că au fost înregistrate şi im
portante depăşiri. Cazangeria uşoa
ră şi-a propus şi a reuşit să reali
zeze, încă din octombrie, sarcinile 
de plan pentru export. Ieri, un alt 
atelier al secţiei a încheiat socote
lile la aceşt capitol. Este vorba de 
cazangeria intermediară,

Este de-a dreptul impresionantă 
forţa şi puterea ele muncă a acestui 
colectiv. Nu o dată muncitorii, teh
nicienii şi inginerii secţiei au făcut 
dovada profundului lor ataşament 
faţă de politica partidului, realizând 
în devans însemnate produse, ade
văraţi piloni de bază ai unor im
portante obiective economice naţio
nale. Astăzi, însă, prin înfăptuirea 
integrală a planului de export anual 
cu o lună mai devreme întreaga 
secţie cazangerie pecetluieşte eve
nimentul cu noi realizări, a căror 
succesiune, prin semnificaţiile ce le 
poartă, conturează, la noi dimensi
uni, decisive, tradiţia muncitorească 
existentă în uzină. Dar, să le dăm 
cuvîntul cîtorva dintre autorii suc
cesului:

Ilie Solomon, şef de echipă la ca
zangeria intermediară: „Ieri am în
cheiat lucrările la produsul rezer-

(Continuare în pag. a IlI-aj 
V. BARBU

ANUU V

nr. 1484

Vineri
1 decembrie

1972

pagini

30 bani

Uteclsta Raflla Grozav u a învă
ţat meseria de filatoare la locul 
de muncă — filatura de lină se. 
mipiepfănată a Uzinei textile Cis- 
nădie — unde, în prezent se re
marcă prin hărnicie şi perseve
renţă, dînd produse de bună cali

tate
Foto: FRED NUSS

V*
N
\\
\\
I
S
I
VIsIs
IVI
N
I\
I
s
IN
\
\l
S
isls
IX
I
IXI
s

N
I

S

ls
IsIKIs
\sI
IsIs<siN>s
s

slsIsIs
N

\K
>

1 Decembrie 1918

f a i n ţ e l e  republicane 
ale maselor la Alba lulia i

\sINI
VIs
I
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în iureşul destrămării imperii
lor şi al eliberării popoarelor, so
cialiştii români au militat cu con
secvenţă revoluţionară pentru 
realizarea idealului naţional în- 
tr-un cadru democratic.

Aspiraţiile republicane, antimo
narhice ale maselor populare au 
luat forme deosebit de complexe 
1 n Transilvania, în condiţiile si
tuaţiei politice a acestei străvechi 
provincii româneşti. Lupta anti- 
habsburgică a forţelor revoluţio
nare viza nu numai abolirea mo
narhiei, ci şi a întregului regim 
politic, eliberarea socială şi na
ţională. în timpul desfăşurării 
evenimentelor revoluţionare din 
Transilvania, din toamna anului 
1913, care au culminat prin Uni
rea Transilvaniei cu România, 
problema republicii a ocupat un 
loc de seamă. Muncitorii români, 
atît cei din Transilvania, cit şi 
cei ce se aflau concentraţi pe 
front sau în industria de război 
din Ungaria — au militat cu tă
rie pentru o republică democra
tică: manifestaţii şi întruniri în 
acest sens au avut. loc la Bistriţa, 
în Valea Jiului, Banat.

Organul socialist românesc 
„Adevărul“, salutînd proclama
rea republicii în Austria, în Un
garia şţ în Germania, scria: „Ne 
bucurăm din toată inima de pro
clamarea republicii maghiare (la 
16 noiembrie 1918 — n.n.), însă 
bucuria noastră va fi fără mar
gini atunci cînd se va proclama 
republica română“.

In legătură ou acelaşi eveni
ment, Emil Isac exprima în mod 
vibrant puternicele sentimente re
publicane ale maselor populare, 
„înalte Habsburgé, comedia s-a 
sfîrşit. Şi mucul de luminare îţi 
arde la deget: du-te şi-ţi sapă 
inormîntul!. . .  Noi vrem frăţie
tate, egalitate cu toate neamurile, 
căci nouă nu oamenii ne-au fost 
duşmani, ci stăpânii lo r . . .  Habs- 
burgii şi Hohenzollernii şi toate 
şlehtei« de trîntori regali ne-au 
fost duşmani, căci ne-au sclăvit 
popoarele“. Problema centrală în 
jurul căreia s-au desfăşurat dez
baterile preliminare ale Unirii, 
între elementele înaintate socia
liste şi exponenţii vârfurilor bur
gheziei —- a fost' problema repu
blicii: intensitatea ntro verse! a 
atins punctul culminant în pre
ziua adunării de la Alba lulia. 
Unii socialişti români au mani
festat chiar o atitudine conditio- 
nistă, reuşind sa determine Con
siliul Naţional Român Central ca 
ategerea formei constituţionale a 
statului român unitar să fie lăsată 
la latitudinea viitoarei Consti
tuante; prin aceasta a fost zădăr
nicită intenti-ă.cercurilor .burgheze,
■care, la sugestia un‘or factori po

litici de la Iaşi şi Bucureşti, ce* I  
reau sa se proslăvească în mod £ 
oficial, dinastia. Faptul c.ă în re- I 
zoluţia adunării naţionale de la '  
Alba lulia nu se specifică forma I 
de stat a României constituie o x 
dovadă în plus că elementele de- |  
mocrafe, în frunte cu socialiştii v 
români, erau conştiente de nece- j  
sitatea proclamării unirii cu R o  \  
mânia, prin care înţelegeau în |  
primul rind poporul de ţărani, K 
muncitori şi intelectuali români 
de la“ sate şi oraşe, iar nu dinas
tia de Hohenzollern care stătea 
în fruntea statului.

Poziţia socialiştilor români faţă 
de principiile fundamentale ale 
Unirii de la I decembrie 1918 a 
lost sintetizată de Emil Isac. Luind 
atitudine faţă de una dintre pro
blemele politice cele mai contro
versate, autonul scria: „Este naiv 
contra-argumentul că ndi, româ
nii, ne unim cu un re g a t...  Re
gatul, in geneză şi în principiu, 
nu poate fi acceptat de socialism. 
Independenţa, noastră este o con
diţie sine qua non a viitorului 
nostru şi ea nu ne poate fi asi
gurată decit atunci cînd nu vor 
mai exista provincii româneşti, ci 
dacă toată românimea va trăi o 
singură viaţă de stat. Ăsta-i argu- |  
meniul suprem pentru oare socia- \  
lismul român s-a declarat în 
Alba lulia pentru idealul unirii 
tuturor românilor".

Faptele istorice ilustrează aşa
dar cu prisosinţă atitudinea miş
cării noastre muncitoreşti şi so
cialiste faţă de republică, ea re
prezentând poziţia cea mai înain
tată a timpului.

„Atitudinea mişcării socialiste 
împotriva monarhiei, pentru o re
publică democratică, pentru rea
lizarea egalităţii între toţi cetă
ţenii . . .  a contribuit la crearea 
unei largi opinii democratice în 
România“ — arată tovarăşul 
Niooîae Ceauşeseu.

Tradiţiile republicane şi anti
monarhice vor fi ridicate pe o 
treapţă superioară de către mîş- |  
carea revoluţionară comunistă, \  
care. în cele din urmă, prin lupta jţ 
întregului popor, condusă de Parti- x 
dul Comunist Român, a dus la in- j| 
staurarea republicii în ţara \  
noastră. Republica Socialistă Ro- } 
mânia este angajată ferm pe dru- v 
mul construcţiei societăţii socia- |  
liste multilateral dezvoltate prin * 
botărirea şi abnegaţia maselor i 
populare ce-şi făuresc liber o * 
viată demnă şi un viitor luminos. |

AL. PORŢEANU N
cercetător principal la Institutul s
de istorie „Nicolae lorga“ ni |
Academiei de Ştiinţe Sociale şi s 
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pe suprafeţe c ît mai mari!

Condiţie fiotărîtoare în realizarea 
unei producţii agricole cît mai bune 
în anul viitor, efectuarea arăturilor 
adînci în C.A.P. şi I.A.S. este un 
obiectiv de prim-plan al activităţii 
oamenilor muncii din agricultură în 
această perioadă. Intrucît strîngerea 
şi transportul recoltelor din cîmp 
au fost întîrziate în această toam
nă, mecanizatorii n-au avut condiţii 
pentru îndeplinirea sarcinilor în pri
vinţa ogoarelor adînci.

Aşa după cum rezultă din analiza 
situaţiei operative a Direcţiei gene
rale judeţene a agriculturii, rezul

ta te le  înregistrate pînă în prezent 
sínt departe de a corespunde posi
bilităţilor existente atît în coopera
tivele agricole, cît şi în întreprinde
rile agricole de stat.

Intrucît acum sínt condiţii pentru 
executarea acestei lucrări, este ne
cesar ca în toate unităţile agricole 
să se organizeze exemplar munca 
mecanizatorilor. Inginerii şefi şi şefii 
de ferme au datoria de a întocmi 
grafice zilnice de lucru, în oare să

m •  $  •

fie precizate parcelele unde urmează 
a ii eiectuate arăturile, numărul de 
tractoare cane pot fi antrenate In a- 
ceastă acţiune, sarcinile planificate 
pentru fiecare tractorist şi tractor. 
Acestei probleme organizatorice tre
buie să î se acorde toată atenţia, 
intrucît numai în acest fel se poate 
preveni irosirea timpului prielnic lu
crului în cîmp şi poale fi asigurată 
folosirea cu randament ridicat a ca
pacităţii de lucru a parcului de trac
toare existent.

Dacă planificarea muncii este pre
misa realizărilor bune, urmărirea 
perseverentă a modului de îndepli
nire a sarcinilor planificate este 
condiţia fundamentală a concretiză
rii măsurilor preconizate. La nivelul 
secţiei de mecanizare, al fermelor 
şi — în ultimă instanţă — pe uni
tăţi, conducătorii procesului de pro
ducţie au datoria să verifice oră de 
oră felul cum sínt materializate sar
cinile trasate, iar în fiecare zi, cu 
ocazia bilanţurilor activităţii, să se 
indice măsuri tehnice şi. organizato
rice menite să contribuie la înlătu
rarea deficienţelor semnalate şi sa

asigure realizarea sarcinilor zilnic« 
de lucru planificate.

Mecanizatorii trebuie să dea do
vadă şi in această perioadă de dis
ciplină şi seriozitate în muncă. Toa
te tractoarele să fie în stare de 
funcţionare, mecanicii de întreţinere 
să asigure înlăturarea operativă a de
ficienţelor care apar pe parcurs, be 
recomandă organizarea muncii meca
nizatorilor în schimburi prelungite, 
pentru ca intr-un timp cit mai scurt 
să se execute arături adinei pe su
prafeţe cît mai mari.

Amănuntele tehnico privind asigu
rarea fertilizărilor, adincimea de lu
cru a plugurilor ş.a. vor fi stabilite 
concret de inginerii agronomi, în 
funcţie de condiţiile specifice din 
fiecare unitate.

Asigurarea producţiei agricole a a- 
nului viitor impune efectuarea ară
turilor adînci pe suprafeţe cît mai 
mari. Este o îndatorire de onoare a 
lucrătorilor din agricultură să Înde
plinească in condiţii cît mai bune 
această sarcină, prin folosirea fie
cărei ore prielnice activităţii in 
cimp, a capacităţii de lucru a trac
toarelor existente.

■ Din actualitatea cotidiană
Rubrica de informaţii: A Z I. . .  A ZI. . .  A Z I. . .  
SPO RT... SPO RT...
Coloana diverselor •  PUBLICITATE
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Viaţa internaţională
Secţia croi a Fabricii de confecţii Stblu
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Preţ pentru necinste
Doi lucrători la aceeaşi unitate

— secţia din. Mediaş a întreprin
derii de morarii şi panificaţie. 
Unul, tehnician normatar, pe nume 
Muşai Oprea, iar altul, Nicoilae 
Duma, şofer. Ambii, cum dovedesc 
faptele, necinstiţi, incorecţi, con
tribuabili la un climat din cadrul 
căruia corectitudinea a . fost izgo
nită ca o idee netrebuincioasă.

Tehnicianul, „larg la suflet“, 
norma (că doar de-aia i se zi
cea . . .  normator). Doar că o făcea 
de aşa manieră înc't datele ireale 
înscrise în foile de parcurs de
veniseră obişnuinţă. (Evident, şi 
sumele încasate pe nedrept).

Al doilea, şofer, a dispus de 
maşină ca şi cum ar fi fost pro
prietar, încasînd bani de pe urma 
unor transporturi clandestine. 
Ambii, primul din Mediaş, al doi
lea din Boian, s^au întîlnit într-un 
ioc anume, pe o bancă anume, 
într-o situaţie anume.

Necinstea — pe banca acuzaţi
lor — şi-a primit riposta.

Heastîmpăr d e . . .  hoţ
Cică ar exista un soi de mîncă- 

rim e. . .  Zic unii, că ei, după ce 
ispăşeso o pedeapsă, nu se pot 
cuminţi cu una cu două. Unii, 
nici cu una, două, trei. Cazul Do
rin Ciontea, spre exemplu, din 
Dumbrăvenii, str. A. Vlaieu 2. In 
1 septembrie a ispăşit o pedeapsă 
de un an şi 10 luni. Ieşit, în aceeaşi 
zi, comite alte două furturi din 
proprietatea obştească. („Plimbîn- 
du-mă prin Sibiu — zicea, în in. 
stanţă — m-am lăsat. . .  tentat de 
nişte mărfuri din două maga
zine“).

Drept pentru care, de urgenţă, 
a făcut cale Întoarsă. Pentru un 
an şi 9 luni. Scump. . .  neastâm
părul hoţesc.

Scurtcircuit 
l a . . .  solicitudine

„Tovarăşe redactor — sin» ches
tionat la telefon — ştiţi dumnea
voastră ce poate însemna o groapă 
de 3 metri adîncime, pe o stradă 
din Sibiu?1* Cum nu pricepeam, 
l-am rugat pe cetăţean să se ex
plice. Iată „povestea unei gropi“ 
şi a unui vteritabil scurtcircuit pe 
traseu) responsabilităţii şi solici
tudinii unor factori. De vreo 5 
săptămîni se sesizează întreprin
derii comunale Sibiu că la inter
secţia străzilor Jiului şi Z. Boiu 
din Sibiu, lîngă un canal, s-a sur
pat pămî&tul şi a apărut o groapă 
respectabilă. A fost avizat ingi
nerul şef de la I.C.S. A promis. 
Apoi, a fost avizată secţia apă- 
oanal. Promisiuni. . .  A fost avizat
— în disperare de cauză — conta
bilul şef. Promisiuni. . .

Dacă se întîmplă un accident, la 
ce simt bune promisiunile tovară
şilor de )a I.C. Sibiu? Poate că va 
repara Consiliul popular acest 
flagrant scurtcirouit la . . .  solici
tudine şi responsabilitate. Even
tual şi cu nişte „mijloace terapeu
tice“ care să prevină asemenea 
maladii.

„Pistolarul“
Se iscase zvoană pe la Direcţia 

de pază civilă contractuală Sibiu 
că se caută n iş te ... pistolari pen
tru un film cu cow-boy. Un fel 
de parodie-replică ia filmul ceho
slovac „Joe Limonada“. Drept 
care, Ion Piloiu, paznic, ieşit din 
serviciu, cînd să predea arma a 
făcut o „demonstraţie“ de cum nu 
se umblă cu pistolul. Primul car
tuş a ţiuit pe lîngă o . . .  ureche, 
al doilea s-a înfipt în piciorul 
unuia.

Se zice că Ion Piloiu (după un 
„stagiu“ de 6 luni) va interpreta 
un rol în filmul. . .  „John Sicola“.

(Dincolo de glumă, o Întrebare: 
cine şi cum se ocupă de instruirea 
acestor paznici, dacă pot apare 
asemenea grave accidente?).

VAL. DORNEA

I O bună pregă
tire teoretică şi 
practică, disci
plină şi oricînd 
gata pentru a- 
pel — tată ct- 
teva atribute 
ale echipei sa
nitare de Cru
cea Roşie de la 
FIARO Sibiu, 
în fotografie: 
în timpul unui 
exerciţiu prac

tic
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„CU MIINILE CURATE“

Numere de 
din 5 cifre ia

telefon
Mediaş

După cum scriam anterior, comu
nicaţiile telefonice din judeţul nos
tru se află fn faza unor importante 
preparative — unele încheiate — 
pentru modernizarea reţelei, urmă- 
rindu-se satisfacerea integrală a so
licitărilor cetăţenilor.

»Cupa R om âniei*4 

Ia fo tb a l
Duminică. 3 decembrie a.c.. înceoînd cu ora 13.00, oe - stadionul „Metalul", sg 

v a  disnuta Dartida de fotbal dintre for* ■mafiile C.S.M. Sibiu si Farul Constanta;, 
contind Dentru 16-imile „CuDei Româ
niei". ediţia 1972/73. Meciul va fi con
dus de arbitrul Otto Anderco din Satu Mare.

RUGBY, d iv iz ia  A
In deschiderea întîlnirii de fotbal 

C.S.M. Sibiu—Farul Constanta va avea 
loc m eciul de ruabv dintre echiDele 
C.S.M. Sibiu st „U“ Timisoara în ca
drul Drimei divizii nationale. Partida se 
an un ţă  extrem de diSDUtată întrucît am
bele formaţii au avut nînă acum com- 
uortări bune. ocunînd ■ locuri fruntaşe in 
clasam ent (C.S.M. — locul 3. -U“ —
locul 41.

C a m p i o n a t u l  

j u d e f e a n  d e  f o t b a l

U iasam en tu l 
Ia te r m in a r e a  tu ru lu i

Carpaţi Mîrşa 
IMIX Agnita 
Metalurgica Sibiu 
Metalul 1,0. Sibiu 
Automec.' Mediaş 
Construcţii Sibiu 
Record Mediaş 
Avîntul Dîrlos 
C.F.R. Sibiu 
Stăruinţa Mediaş 
Carbosin C. Mică 
Unirea Tălmaciu 
Textila Mediaş 
Şantierul Sibiu 
Unirea Ocna Sib. 
Sparta Mediaş

15 9 4 
15 10 1 
15 9 3
15
15
15
15
15
15
15
15
15
15
15
15

15

9 2 
9 2 
9 1 
8 1 
7 2 
6 2 
5 3
4 4
5 1 
3 4 
2 5
40 

1 5

2 44-14 22
4 39-20 21
3 32-13 21
4 30-17 20
4 27.16 20
5 29-14 19
6 24-31 17
6 22-34 16
7 22-27 15 
7 14-21 13
7 27-25 12 
9 21-19 11
8 23-25 10
8 7-28 9 
1116-53 8
9 17-37 7

GH. TOPJRCEANU

După Sibiu, acest sfîrşit de an 
marchează şi la Mediaş însemnate 
preocupări pentru îmbunătăţirea de
servirii telefonice. Astfel, realizare 
în devans faţă de planificări, în a- 
ceste zile se lucrează intens, în ca
drul unei etape intermediare, pen
tru darea în comunicaţie a unei cen
trale cu capacitate sporită, menită 
a asigura instalarea de noi posturi 
şi o deservire pe măsura preten
ţiilor legitime ale locuitorilor muni
cipiului.

In acest sens, începînd cu ziua 
de 3 decembrie, ora 0, numerele de 
telefon ale abonaţilor din municipiul 
Mediaş vor fi modificate de Ia 4 Ia 
5 cifre, în modul următor: numere
lor care încep cu cifrele 1 sau 2 li 
se va adăuga, în faţă, cifra 1 (exem
plu: 1324 — 11324; 2325 — 12325); 
numerelor care încep cu cifra 7, li 
se adaugă 1, ca a doua cifră (exem
plu: 7245 — 71245); la numerele ca
re încep cu 8 se înlocuieşte prima 
cifră cu 72 (deci: 8132 — 72132).

Ne bucurăm de fiecare dată cînd 
cinematografele noastre prezintă 
un nou film românesc. Pentru că 
vedem în el încă un posibil pas 
spre acele cote înalte pe care ci
nematografia noastră tinde să le 
atingă. Şi ne bucurăm cu atît mai 
mult cî.nd pentru toată lumea fil
mul in cauză a o reuşită, adică o 
certitudine a cuceririi treptelor 
spre zona împlinirii în această 
artă atît de iubită de marele pu
blic. O asemenea reuşită este „Cu 
mîinile curate“, ultimul film al 
regizorului Sergiu Nicolaescu, un 
film de o factură cu totul deose
bită în creaţia regizorului şi în 
ansamblul filmului românesc. Că 
are o factură inedită faţă de ce
lelalte filme ale lui S. Nicolaescu 
nu ne mai miră, pentru că fiecare 
dintre creaţiile lui a fost o expe
rienţă încheiată cu succes. Şi un 
succes e şi pri
mul său film po
liţist. Pentru ci
nematografia ro
mânească, inedi
tul filmului con
stă in unghiul 
sub care e pri
vită epoca imediat de după război, 
pe car® am întîlnit-o şi în alte fil
me: „Facerea lumii“, „Setea“, „Pu
terea şi Arfe vărul'1. In filmul lui 
Sergiu Nicolaescu e tratată lupta 
împotriva banditismului, haosului 
economic, al speculei şi foametei, 
procesul creării noilor organe ale 
ordinii publice, care să apere cu 
adevărat interesele populaţiei.

Autorii filmuluj ne avertizează, 
încă din generic, asupra autenti
cităţii faptelor prezentate. Scenele 
de început, documentele de arhivă 
ne introduc brutal în atmosfera 
acelor ani, ne pregătesc pentru 
înţelegerea evenimentelor urmă. 
toare. După secvenţele care sur
prind aspecte din gări, din spitale, 
cu răniţi, cu înfometaţi, cu rămaşi 
fără adăpost, tematica filmului 
este prevestită de episodul extrem 
de dur al asasinării unul comisar 
de poliţie de către o bandă din 
Bucureşti, după o urmărire spec
taculoasă. De fapt, filmul începe 
abia de sici, din momentul numirii 
muncitorului comunist Mihai Ro
man în postul de comisar şef. Fil
mul aduce nu numai înfruntarea 
dintre poliţie şi bandiţi, ci şi în
fruntarea dintre două mentalităţi. 
Vechea mentalitate, că gangsterii 
trebuie distruşi, indiferent de mij
loacele folosite, şi concepţia nou
lui comisar şef care vrea să 
aplice legea, criminalii să fie aduşi 
în faţa organelor de justiţie, să 
fie evitate vărsările de singe, po
liţia'să hicreze „cu mîinile curate". 
Sigur, treaba pe care trebuie s-o 
facă Mihai Roman nu e uşoară, 
cu atît mai mult cu ctt el este 
conştient că toate acţiunile pe 
care le întreprinde au în ultimă 
instanţă un aspect politic şi că lu
crurile trebuie rezolvate în aşa 
fel incit să slujească politicii par-

4ii!imiiiii!iiu:tiniiiiiimimum!miim!iiiiiimiimmiiumiiu!im:!<iM!i!i!i!i!iin!i:!t!i'

tidulud, atragerii maselor spre o 
orînduire nouă. Dar învaţă şi el 
din mers,- învaţă meserie de [a 
cei mai vechi şi-i învaţă şi el la 
rîndul lui că a li i  un bun poliţist 
înseamnă ceva mai mult decit a 
trage cu pistolul.

In rolul comisarului-şef, Ilarion 
Ciobanu e o. prezenţă masivă, pu
ţin dezavantajat de scenariul 
care-1 aduce des în prim-plan, dar 
nu destui de consistent. Înfruntă
rii^ dintre e) şi Patulea, adjunctul 
său şi fostul său schingiuitor, 
care-1 arestase în perioada răz
boiului, sínt bine tratate cinema
tografic şi scot în evidenţă ome
nia comunistului, în stare să acor
de încredere chiar şi unui ase
menea om. In rolul comisarului 
apare un neprofesionist, Alexan
dru Dobrescu, foarte priceput în 
menţinerea unei atmosfere de sus

pensie şi de in-

-  F I L M  -
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certitudine, prin 
gesturi, prin pri
viri, prin tăceri.

Revelaţia filmu
lui este însă Ser
giu Nicolaescu, 
actorul Sergiu 

Nicolaescu, în rolul comisarului 
Miclovan, şeful brigăzii antigangs- 
teri, un profesionist desăvîrşit, un 
fel de Eliot Ness al Bucureştilor 
anului 1945, El îşi conduce perso
najul cu o siguranţă deplină, do
vedind că apariţiile din celelalte 
filme nu s-au datorat unui capri
ciu sau unei întîmplări, ci dove
desc o înzestrare deplină pentru 
actoria de film. Distribuţia e com
pletată cu actori cunoscuţi în ro
luri de mai mică întindere: George 
Constantin — rafinatul Semaca, 
şef al bandiţilor din Bucureşti; 
Sebastian Papaiani — o apariţie 
pitorească, colorată în rolul unui 
mărunt pungaş; Ştefan Mihăilescu- 
Brăîla, şef al unei bande de spăr
gători; Gheorghe Dincă, Emanoil 
Petruţ, Dorin Dron, Jean Lórin 
Florescu, Mihai Mereuţă, Monica 
Ghiuţă, Aimée Iacobescu.

Sergiu. Nicolaescu a jucrat cu o 
echipă care şi-a dovedit încă o 
dată marea capacitate de înţele
gere a intenţiilor regizorale. Ima
ginea semnată de Alexandru David 
este perfectă, subliniind dinamis
mul acţiunii, iar muzica lui Ri
chard Oşaniţk) este bine integrată 
ritmului filmului. Aş vrea insă să 
subliniez meritele unui ttnăr, sce
nograful Radu Boruzeseu, care a 
reconstituit extraordinar atmo
sfera Bucureştiului acelor ani, 
confirmînd cu acest film reuşita 
pe care a avut-o în „Felix şi Otí
lia*.

In ansamblul său acest film, 
destul de dur şi sîngeros ca şi 
epoca pe care o tratează, este o 
pagină de istorie politică, tratată 
sub aspectul poliţist, cu scăderea 
că acţiunea nu apare suficient co
relată cu ansamblul frămîntărilor 
sociale ale epocii.

I. N. POPA

La ora prînzului

0 păcăleală numită „specialitatea casei"
Ora Drînzului. Cetăţeanul — sibian sau 

nu — caută un local unde. într-o am
biantă caldă si calmă, să ia masa. Să-l însoţim.

La „Cibinul”. n-are unde să-si nună 
Daltonul si pălăria. Lipsesc cuierele. Ia 
exemplu de Ia ceilalţi consumatori, „de-ai 
casei“, si Ie mototoleşte pe un scaun 
vecin. (Dac-ar merne la .Bufnita“, tot 
asa ar fi nevoit să procedeze). Se aşează. 
In fata lui, oe masă. .tronează", ne
observate de oazde. resturi de alimente, 
hirtii. sticle rămase de Ia .consumatorii“ 
anteriori. Cere o bere. O bea din sticlă, 
sau se duce Ia bar să-si aducă pahar, 
pentru că ospătarii, aici. de obicei, uită acest. . .  mic amănunt.

Dar. să-I părăsim De -călăuzul“ nostru 
si să intrăm la .Timişul". Aici e mare 
antren. Se cîntă ca la nuntă, deşi De 
un perete, la vedere, există binecunos
cutul afiş cu .Este interzis cintatul în 
local*. Unii chiuie, alţii fluieră, iar cei 
afoni -tin tactul" bătind în mese. Ospă
tarii ridică din umeri a nenutintă. Ce 
pot face ei?!

Sătui. . .  de muzică, mernem la -Tir- 
nava". Aici e mai linişte. Insă dezordi
nea este. . .  Ia ea acasă: hirtii aruncate 
ne ios. scaune aşezate Ia întîmDlare. 
fete de mese murdare si botite. scru
miere pline. . .

La ora aceea. resDonsabilul localului 
— I. Grădinara — liDsea. Se zice: -Cind pisica nu-i acasă..."

Plecăm si Dasii ne duc la -Căluoărul“. 
Lume multă. înahesuială. Fum. Ni s-a 
făcut sete. .AsteDtatil" Si aşteptăm
aproape 40 de minute. Se schimbă ospă- 
tarii. Isi dau în primire unul altuia 
sticle, lăzi. farfurii etc. Unii -clienţi" 
aşteaptă. AUii pleacă. -Treaba lor“, si-or 
spune cel de Ia .Căluoăral“ (sau de la 
-Hipodrom", unde se întîmplă la felii. 
Da. dar nu asa se face comerţ! Nu s-ar 
putea eăsi o altă modalitate da efec
tuare a predării? Si-n paranteză fie sous, 
poate că nici orarul responsabilului uni
tăţii — între orele 7 si 12. 20 si 23 — 
nu este foarte iudicios întocmit. N-ar fi 
bine ca Ia ora .schimbului de ştafetă" el să fie prezent în local?

Din alt punct de vedere, în leoătură 
cu -meniurile zilei' se pot scrie multe. 
O primă constatare, si cea mai neplă
cută, este  aceea că pe liste sínt trecute 
fel de fel de preparate din care insă. 
majoritatea -s-au terminat". -Principalul 
este să avem ceva din ce scrie acolo* 
(responsabilul de la .CibinuLI. La -Tir-

nava". -specialitatea casei", ciolan de 
porc cu fasole. — lipseşte. La -Carpati*. 
-specialitatea casei", ciolan de porc á la 
Carpati. lipseşte. La -Timişul", -specia
litatea casei", ciorbă de văcuţă — nu se 
mai face de aproape o lună. -Nu sintern 
aprovizionaţi Ia timp si nu ni se res
pectă comenzile de carne". (V. Pălăine. 
responsabilul localuluil. -M-am săturat să tot fac ciorbă de nerisoare (I. Senker, 
bucătăreasă).

Dacă bucătăreasa -s-a săturat*, ce să 
mai vorbim de consumatorii

La sfîrsitul raidului nostru — care n-a
avut drept scop -a căuta nod in pa

pură". ci a oăsi niste elemente ce tre
buie să constituie nunctul de pornire 
într-o analiză atentă si -la obiect* — ne 
întrebăm: oare nu-s prea numeroase 
aceste -deficiente nesemnificative"? Toţi responsabilii localurilor mai sus amin
tite sínt intr-adevăr -responsabili"? Ne 
îndoim. Pentru că cu un minim efort de 
oospodar lipsurile semnalate ar Dutea fi 
înlăturate. Trebuie privit si tratat cu 
mai mult respect -consumatorul", .clien
tul". Oare cei ce lucrează în unităţile 
menţionate nu ştiu acest lucru? Sau. 
dacă ştiu. de ce nu-si fac datoria?

V. NEGARA

1 DECEMBRIE
•  Se impiinesc 90 de ani de Ia 

naşterea lui George Pascu, lingvist 
şi istoric literar (m. 1949).

•  1891 — S-a născut G.H. Vasi- 
lescu-Vasia, militant al mişcării mun
citoreşti din ţara noastră, publicist 
(m. 18.III.1929).

•  80 de ani de la naşterea scriito
rului Cezar Petrescu (m. 9.IH.1961).

•  1918 — Unirea Transilvaniei cu 
România.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea se menţine frumoasă 
şi relativ călduroasă ziua, dar rece 
noaptea şi dimineaţa. Cerul va fi 
mai mult senin. Vîntu! va .sufla slab 
din sectorul nord-vestic. Minimele 
vor fi cuprinse între minus 4 şi mi
nus 7 grade, iar maximele vor oscila 
între plus 3 şi 6 grade.

TEATRU
Secţia germană a Teatrului de stat 

prezintă, la ora 19,30, piesa Cei dinţii 
oameni, abonament F, iar ia Ocna 
Sibiului, oia 20,00, un colectiv de 
actori ai teatrului din Sibiu, secţia 
română prezintă spectacolul cu piesa 
Fata Morgana.

CINEMA
SIBIU: PACEAI Cu mîinile curau 

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16.30; 19,00:
21.00) ; ARTAi Anonimul veneţian lő
réié 10,00; 12,00; 14,30; 16.30; 18,31):
20.30) ; TINERETULUI: Mihai Vitea
zul seriile I şi II (orele 10,00; 14.00;
18.00) ; 7 NOIEMBRIE: Cea mai fru
moasă soţie (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18.00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Procesul 
unei stele (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16.30; 
19,00; 21,15)-; TINERETULUI: Hugo
şi Josefinu (ore-'e 10.00; 16,30; 18,30;
20.30) .

CISNADIE: POPULAR; Trei din 
Virginia (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi

20,00).
AGNITA: 8 MAI; Răzbunarea hai

ducilor (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).
DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:

Steaua sudului (orele 18,00 şi 20,00)

OCNA SIBIULUI: Şarada (orele
18.00 şi 20,00).

BAZNA-BÁI: Prinţul Baiaia (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Aventuri la Marea Neagră, seriile I 
şi II (orele 17,00 şi 20,00).

TELEVIZIUNE
9,00 — Deschiderea emisiunii. 

Telex. 9,05 -v Teleenciclopedia (re-
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luare). 9,50 — Virtuozi şi instru
mente. Toni lordache la ţambal 
(reluare). 10,00 — Curs de limbă 
germană. (Lecţia a 30-a). 10,30 — 
Comentariu la 40 de steme. Judeţul 
Maramureş (reluare). 10,50 — Re
vista literară TV (reluare). 11,20 — 
Film artistic: „Rolul“ — producţie 
a studiourilor poloneze. 11,50 — 
Muzică populară cu Georgeta An
giiéi. 12,00 — Telegiob: Kozara (re
luare). 12,20 — Selecţiuni dia „Pro
menada duminicală“. 12,45 — Tele
jurnal. 15,00 — Tenis: „Turneul 
campionilor“. înregistrare de la 
Barcelona. 16,30 — Teleşcoală. — 
Fizică (în ajutorul candidaţilor la 
examenul de admitere în învăţă- 
mîotul postliceai şi superior). Le
gile gazelor. — Literatură română. 
Ctitori de temelii. 17,30 — Curs de 
limbă engleză. (Lecţia a 30-a; re
luare). 18,00 — Atenţie la... neaten
ţie. Jurnal de protecţia muncii. 
18,30 — Tragerea Loto. 18,40 — 
Muzică populară cu Ion Dolănes- 
cu. 18,50 — Teleconferinţă de pre
să. învăţămînt — cercetare — pro
ducţie în agricultură. 19,20 — 1001 
de seri. 19,30 — Telejurnal. în cin
stea aniversării republicii. — Cro
nica marii întreceri. 20,00 — Re
flector. 20,15 — Film artistici O- 
microa. 21,45 — Universitatea TV. 
22,20 — Imagini din Republica A- 
frica Centrală. 22,30 — 24 de ore. 
22,45 — Tenis: „Turneul campioni
lor* — Transmisiune directă de. La 
Barcelona.

in d u s tr ia  c ă rn ii S ib iu
ANGAJEAZĂ : |

— şef serviciu contabilitate t
— şef serviciu financiar *

Condiţii de studii şi stagiu conform Legii 12/1971. t 
Nivel de salarizare de la 2 550— 3 250 lei lunar. t 
Solicitanţii se vor adresa la întreprinderea de indus- t

trializarea cărnii din Sibiu, str. Abatorului nr. 10, te- |  
lefon 2 30 49. §
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Baza de transporturi auto gaz m etan Mediaş
str. Expoziţiei nr. 4, telefon 10 04 

ANGAJEAZĂ :
— conducători auto cu gradele B, C, D  şi E
— şoferi macaragii
— tractorişti pentru tractoare S-1300.

Informaţii la biroul personal-învăţămînt.

y  ♦ »»4+♦♦+ ♦ »11 4 f.t tAt.4 t-44-t 14 t-f-tttttt- 4 444 »4.4,43,4444.4441 ♦♦♦♦♦♦»♦ 4444“4» 4 4*-

! Uzina
j „ In d ep en d en ţa “

Sibiu
I
| |  angajează de urgenţă muncitori calificaţi în meseriile:
I  — sudori £
ţ  — lăcătuşi

— strungari
— turnători — formatori
— instalatori sanitari
— cazangii
— forjori.

Salarizarea în acord conform Legii nr. 12/1971 şi 
H.C.M. nr. 914/1968. Se asigură cazare şi masă, contra 

£ cost.

i
i

1kriî l 1
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{întreprinderea de reţele electrice
'! Sibiu

ŞANTIERUL CONSTRUCŢII MONTAJ

angajează de urgenţă î
— 3 zidari
— 1 mecanic utilaje
— electricieni
— muncitori necalificaţi.

încadrarea şi salarizarea se fac* conform Legii nr. 
ţi 12/1971 şi H.C.M. 914/1968.
V_____

3* 44 4 4 ♦ * M»H ++ 4444414 (

Fabrica de piele şi marochinărie 
„13 D ecem brie11 Sibiu

ANGAJEAZĂ :
— lăcătuşi
— strungari
— frezori
— muncitori necalificaţi pentru transporturi.

Condiţiile de încadrare conform Legii nr. 12/1971 
I  şi H.C.M  914/1968.

Informaţii suplimentare se dau la biroul personal- 
:: învăţămînt din Sibiu, str. Vopsitorilor nr. 4, telefon 

2 37 45.
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T.A.P.L. M ediaş
angajează de urgenţă :

— zidari
— dulgheri
— fierari betonişti
— instalatori sanitari
— muncitori.

Informaţii suplimentare la biroul personal, telefon 
18 38.
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Mica puMi
PIERDUT două bivoliţe, Forumbacu 

de Jos, nr. 124, Comşa Gheorghe. A- 
ducătorului recompensă.

14 noiembrie 1972 — găsit două bi
voliţe în pădurile din raza comunei 
Mihăileni. Adresaţi, comuna Mihai
lem, nr. 95, Leb loan.

PIERDUT legitimaţie nr. 100, eli
berată de „Vitrometan" Mediaş pe 
numele Buta Petru. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie, eliberată de 
„Vitrometan“ Mediaş pe numele Bă- 
dărinză Zamfira. O declar nulă.

Parohia ortodoxă română din Tălma
ciu pune în vînzare, prin licitaţie pu
blică, casa, curtea şi grădina din str.

Negoiul, nr. 386, în suprafaţă t  
1 300 m p. Licitaţia publică se va ţine 
duminică, 17 decembrie 1972, la Ofi
ciul parohial Tălmaciu. Informaţii, te
lefon 192, Tălmaciu.

îndureraia familie anunţă înce
tarea din viaţă a scumpului lor

Dr. LI VIU POPA
medic primar

decedat la 30 noiembrie 1972. 
Inmormîntarea va avea loc 

sîmbătă, 2 decembrie 1972. ora 
13,30, de ia capela Cimitirului
central Sibiu.
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Conferinţe de dări de seam ă şi alegeri în  organizaţiile de partid

ÎN SPIRITUL 
EXIGENŢEI COMUNISTE

Daci ar ft să aleg o impresie do- 
minaată din noianul complex de pro
bleme cu care m-am întors de la 
conferinţa organizaţiei orăşeneşti de 
partid din Ocna Sibiului, n-aş putea 
să n-o consemnez pe aceea care este, 
totodată, şi una dintre trăsăturile de
finitorii ale oamenilor acestei stră
vechi aşezării hărnicia, bunul gust 
pentru frumos şi util. Aprecierea nu 
aete gratuită, mai ales dacă ai în 
vedere tot ceea ce s-a înfăptuit în 
ultimii doi anii străzi asfaltate, 
blocuri de locuinţe, parcuri şi zone 
verzi, magazine organizate pe prin
cipii noi, moderne, spaţii de produc
ţie mărite «au modernizate, alături 
de zecile de case noi în stil vilă ce 
împodobesc actualmente zestrea ora
şului. Dar ţabloul oraşului ar fi in
complet dacă nu ne-am face o ima
gine şi asupra puterii economice în 
plină ascensiune! Fabrica de cuţite 
şi-a dublat producţia, iar în cele 
două unităţi agricole socialiste s-au 
obţinut producţii record, fără prece
dent în istoria locurilor. Toate aceste 
lucruri palpabile, vizibile, rod al hăr
niciei, se traduc prin iniţiativa, efor
tul, abnegaţia în muncă a cetăţeni
lor, care, în frunte cu comuniştii, au 
dăltuit cu migală, răbdare şi iscu
sinţă ua nou tablou al oraşului de 
pe Visa.

Aşa apreciau, în cuvîntul lor, la 
recenta conferinţă a organizaţiei oră
şeneşti de partid, comuniştii, invita
ţii, darea de seamă prezentată de 
tovarăşul Achim Falóba. Ne pare rău 
totuşi oă în spaţiul acordat nu pu
tem să reliefăm densele realizări ob
ţinute aci la Ocna Sibiului de către 
organizaţia orăşenească de partid în 
toate Compartimentele de muncă. To
tuşi în Cele ce urmează vom da ou- 
vîntul unor comunişti, care, cu ma
turitate politică, cu disceraămînt, vor 
etala etlt rezultatele bune obţinute 
ta cel doi ani cit şl neajunsurile ca
re mai dăinuie în aotivitatea, în sti
lul de muncă al Comitetului orăşe
nesc de partid.

Bunăoară, comunistul Matei Bucur, 
directorul Fabrioii de cuţite, după ce 
a conturat tabloul pozitiv al realiză
rilor colectivului în marea întrecere 
socialistă pentru îndeplinirea cinci
nalului Înainte de termen, s-a re
ferit la pregătirile minuţioase ce se 
fac îs  prezent pentru declanşarea 
producţiei anului-viitor-în condiţii, de 
economicitate sporite. „Fără îndoială 
— arăta vorbitorul — că rezultatele

obţinute în primii doi ani ai cincina
lului actual ne sínt o călăuză în ac
ţiune în următorii ani. In fabrica 
noastră, tabloul vechilor ateliere a 
dispărut, în locul lor fâcîndu-şi a- 
pariţia hale noi, moderne, înzestrate 
cu maşini şi utilaje de înaltă tehni
citate, rod al politicii de industriali
zare socialistă a ţării. Atenţia comi
tetului oamenilor muncii, a comuniş
tilor se îndreaptă, în aceste zile din 
cel de-al patrulea trimestru al anu

lui, cît şi în perioada ce urmează,
spre îndeplinirea planului de inves
tiţii care este destul de substanţial. 
In această ordine de idei trebuie să 
arăt că nu sîntem în totalitate mul
ţumiţi de felul în care constructorul 
(Şantierul de construcţii industriale 
Sibiu) îşi face datoria. La acest ca
pitol se înregistrează o rămînere în 
urmă de 1,5 milioane lei, ceea ce va 
face problematică punerea în funcţi
une la 30 iulie 1973 a noilor capaci
tăţi de producţie. Totuşi, 1» vederea 
sporirii potenţialului productiv Sn a- 
nul următor, noi ne ooupăm intens, 
încă de pe acum, de pregătirea ca
drelor, de calificarea şi ridicarea ca
lificării lor prin diversele forme şi 
mijloace ce ne stau la îndemînă. Am 
reuşit să generalizăm schimbul doi şi 
să extindem pe cel de-al treilea“...

In ouvîntul său doctorul loan 
Pinciu, de Ia Staţiunea balneară, a 
reliefat succint realizările deosebit 
de bune obţinute de staţiune, în di
recţia dezvoltării activităţii specifice 
curente şi mai ales de perspectivă. 
„Staţiunea noastră — arăta vorbito
rul — se va bucura în anii următori 
de o nouă dezvoltare. Se are în ve
dere proiectarea şi construcţia unul 
pavilion cu 250 paturi, cu un înalt 
grad de confort, un restaurant mo
dern, o spălătorie de mare capacitate 
şi alte obiective utilitare*.

Cu mult simţ de răspundere a vor
bit comunistul Simion Baltcş, pre

şedintele C.A.P., despre rezultatele 
obţinute în ultimii doi ani. „Datorită 
aplicării acordului global la cultura 
mare, cooperatorii noştri au înregis
trat însemnate producţii la grîu, po
rumb, cartofi etc. Aş da un exem
plu. Anul trecut, la cultura porum
bului s-au obţinut doar 1 144 kg la 
ha, iar în condiţiile aplicării acordu
lui global în 1972 s-au realizat peste 
3 000 kg boabe la ha. Avem însă şi 
neajunsuri pe linia bazei furajere, a 
creşterii animalelor din prăsilă pro
prie, fapt ce ne creează greutăţi în 
îndeplinirea planului la lapte şi car
ne. Cu toate acestea ne angajăm în 
faţa organizaţiei orăşeneşti de partid 
să facem totul pentru a lichida lip
surile care au persistat în activitatea 
noastră“.

Dornic de a contribui la rezolvarea 
a o serie de probleme privind bunul 
mers al activităţii oraşului, tovarăşul 
Vasile Tanţău, a făcut unele propu
neri importante cu privire la educa
ţia prin muncă şi pentru muncă a ti
nerelor cadre prin diferite forme şi 
mijloace ale muncii politice de masă, 
asigurarea spaţiului de cazare pen
tru nefamiliştii angajaţi, mai buna 
circulaţie a trenurilor şi autobuzelor, 
din care cauză se produo perturbaţii 
în procesul de producţie la Fabrica 
de cuţite şi la alte instituţii din lo
calitate.

Despre activitatea organizaţiilor de 
partid din care fac parte au vorbit 
şi comuniştii loan Aleman, preşedin
tele C.A.P. din Topîrcea, Vlăduţ 
Grecu, Nicolae Stoia, Cornel Crişan, 
Constantin Albescu, loan Märginea- 
nu, Paul Binder, Virgil Popeseu şi 
mulţi alţii. Majoritatea dintre ei au 
abordat, în spirit critic şi autocritic, 
activitatea organizaţiei orăşeneşti de 
partid, au făcut numeroase propuneri 
cu privire la perfecţionarea muncii 
de partid, propuneri care au fost cu
prinse în ampla hotărîre adoptată de 
conferinţă.

in încheierea lucrărilor conferinţei 
a luat cuvîntul tovarăşul loan Voina, 
membru al Biroului Comitetului ju
deţean de partid. După ce a felicitat 
colectivele de muncă din întreprin
derile şi instituţiile oraşului, pe toţi 
locuitorii pentru frumoasele realizări 
obţinute în cei doi ani de activitate, 
sub conducerea organizaţiei orăşeneşti 
de partid, vorbitorul a făcut preţioa
se recomandări cu privire la îndepli
nirea sarcinilor reieşite din Conferin
ţa Naţională şi recenta Plenară a 
C.C. al P.C.R.

*

la funcţia de secretar al Comitetu
lui orăşenesc de partid a fost reales 
tovarăşul Achim Falóba.

I. NISTOB

Vedere spre şoseaua 
Alba Iulia din Sibiu

Foto: GH. LÄZÄROIU
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Astăzi, mal mult ca oriclnd, ca 

®rmare a hotărîrii Plenarei C.C. al 
P.C.R. din noiembrie a.c., cuvîntul de 
ordine în industrie H constituie efi
cienţa. Iar în această sferă economică 
un loc important este ocupat de utili- 
5-area la maximum, cu înalt randa
ment, a tuturor mijloacelor de pro
ducţie, sau, cum se obişnuieşte să se 
mai spună, a „zestrei tehnice*. Cura 
văd însă unii acest lucru? Răspunsul 
îl oferă, de şi nu exhaustiv, controa
lele făcute recent de către echipe 
formate din inspectori ai Direcţiei 
teritoriale de control şi revizie, ai 
băncii şi ai Comitetului executiv al 
Consiliului popular al judeţului Sibiu, 
la unităţi din subordinea acestuia.

La MACO Sibiu, bilanţul Încheiat 
după nouă luni de activitate, la capi
tolul beneficii, înregistrează un mi
nus. Cheltuielile ocazionate de repa
raţiile efectuate la o serie de utilaje, 
la care se'adaugă imensele sume plă
tite cu amortismentele „atîrnă“ greu 
în balanţa eficienţei. Desigur că aces
tea din urmă constituie un „bir“, de 
loc uşor de suportat, cînd el este plă
tit pentru maşini care nu sínt folo
site, pentru mijloace fixe „îngheţate“, 
care dintr-un motiv saiu altui, vreme 
îndelungată nu aduc nici un venit. 
Aşa au fost găsite i podul rulant ce 
deserveşte linia de fîşii cu goluri de 
îa secţia Orlat, care a aşteptat mai 
bine de două luni plnă s-a găsit o 
echipă autorizată să-l pună în func
ţiune! buldozerul S 1300; un excava
tor şl un motocompresor aflate la 
balastiera Sebeş-Olt, care n-au func
ţionat toată luna septembrie şl două 
motocompresoare ce stau din august 
din lipsă de muncitori etc. Desigur 
că lista ar fi mult mai lungă dacă 
am mai adăuga şi macaraua, staţia 
de împins ciment, alte compresoare, 
care au stagnat aproape 800 ore în 
luna iunie din lipsă d e . . .  comenzi, 
(îu ne mai oprim asupra unei sume
denii de utilaje, care au fost decla
rate disponibile după ce în tot cursul 
anului au stat inactivei

întreprinderea Judeţeană de con- 
stvucţn-montaj. Şi aici, din totalul 
pierderilor peste pian realizate la fi
nele trimestrului III, partea covîrşi- 
toare, respectiv peste 800 mii lei, se 
localizează la capitoluj utilaje. In 
principal, cauzele le-au constituit ne- 
folosirea corespunzătoare a lor în 
sensul că, aici, de obicei se foloseso

utilaje de categorii mai mari decit 
cele " prevăzute în documentaţiile de 
execuţie sau, perioade îndelungate nu 
funcţionează la întreaga lor capaci
tate.

Direcţia judeţeană de drumuri şi 
poduri. Deşi ia înfiinţare a pornit de 
la o „zestre" tehnică mică, astăzi din 
valoarea utilajelor şi maşinilor ce Ie 
are în inventar 17 milioane lei repre
zintă numai mijloacele de transport. 
Am spune că „norocul“ acesteia este 
faptul că, fiind instituţie bugetară, 
nu plăteşte amortismente pentru mij
loacele în dotare. Aşa stînd lucruri]«,

pentru înzestrarea ei în continuare 
s-a folosit calea atît de ocolită de 
unităţile organizate pe principiul 
gestiunii economice, cea a transferu
rilor. Pînă aici nimic rău, numai că, 
în entuziasmul său, instituţia respec
tivă a achiziţionat o serie de utilaje 
pe care nu le-a folosit niciodată şi 
mijloace de transport pentru a căror

repunere în circulaţie au fost chel
tuite importante sume de bani şi care 
apoi au funcţionat sporadic sau după 
scurţă perioadă au fost casate. In fe
lul acesta s-au adus, în luna august 
1971, de la C.S. Galaţi. 36 mijloace 
auto, iar în iulie a.c., alte 15 de fa 
T.M. Bucureşti. Ce s-a întîmplat cu 
ele? 25 sínt deja casate, dintre care 
16 au fost trecute „pe linie moartă“ 
chiar la cîteva luni de Ia achiziţio
narea lor, iar altele au funcţionat 
cîteva zile, după care le-au „cazat“ 
în parcul rece al întreprinderii. Bună
oară, o automacara (31-GL-1519), după

Ce relevă un control efectuat în trei 

unităţi economice sibiene ?

Maşinile şi utilajele pot 
fi mai bine folosite!

: L : : ş  i ■ ' a

înnobilarea articolelor de sticlărie fină de menaj în secţia decor a 
iabricii .Sticla” din Avrig

Foto: HORST BUCHFELNER

Un nou fip de remorcă 
basculantă

Oamenii muncii din întreprinderile 
industriale întîmpină cea de-a 25-a 
aniversare a proclamării republicii 
cu noi şi însemnate realizări . în 
muncă. Printre preocupările multor 
colective de întreprinderi se numără 
şi cele referitoare la lărgirea nomen
clatorului de produse şi moderniza
rea acestora.

Uzina „7 Noiembrie“ din Craiova 
a realizat un nou tip de remorcă 
basculantă agricolă cu o capacitate 
de 6 tone şi o greutate specifică ia

nivelul celei de 4 tone, existentă în 
prezent în dotarea unităţilor noastre 
agricole. Pneurile noii remorci sínt 
de joasă presiune ceea ce permite 
folosirea ei şi pe terenuri cu ade
renţă mică.

Pentru performanţele sale ridicate, 
remorca de 6 tone a fost solicitată 
Ia export, urmînd ca în anul viitor 
asemenea remorci să fie expediate 
în Cehoslovacia.

(Agerpres)

CAZANGIII
de la „Independenţa“
(Urmare din pag. I)

voare subterane pentru propan, a 
cărei destinaţie este U.R.S.S. Aş 
menţiona îndeosebi aportul munci
torilor Isaia Lupeanu, Liviu Marin, 
Traian Axente, Mihai May, Ilie Lun- 
gu, loan Stimeriu şi Toma Fielker. 
Specialistul în sudură loan Stimeriu, 
deşi nu lucrează în cadru! colecti
vului nostru, ne-a dat o mină de 
ajutor, pentru o perioadă de timp. 
Dorim să-i mulţumim şi pe această 
cale. Şi nu numai lui, ci întregului 
colectiv al secţiei, al cărui sprijin 
l-am simţit în permanenţă*.

Ing. Cornel Godeanu, şeful secţiei 
cazangerie: „Merită a mai fi con
semnat încă un fapt. Paralel cu de
finitivarea lucrărilor la produsul des
tinat U.R.S.S., muncitorii din cadrul 
atelierului au înţeles că trebuie pre
gătite condiţiile pentru demararea 
activităţii la un nou produs, a cărei 
necesitate este de o mare stringentă 
pentru economia naţională. Este vor
ba de conducta de refulare pentru 
lacul de acumulare de la Jidoaia, 
din cadrul Complexului hidroener
getic de la Lotru, prin care urmează 
să se aducă apa în lacul de la Voi- 
neasa. Aşa că acum, pregătirile fiind 
făcute din mers, după ce ne-am a- 
chitat faţă de sarcinile de export, 
trecem la un alt capitol unde ne 
desfăşurăm din plin activitatea încă 
din ziua de azi".

Ieronim Olaru, secretarul organi

zaţiei de bază de la cazangeria u- 
soară, „Putem spune cu toţii că şi 
de astă dată, ca de altfel dintotdea- 
una, colectivul secţiei noastre a do- 
bîridit uri cîştig mult mai mare decit 
pare la prima vedere: s-a legat mai 
mult, este mai întărit din punct de 
vedere profesional şi e capabil să 
preia şi să execute si alte lucrări 
indiferent de gradul lor de comple
xitate".

Ţesătorla uzinei „Tlr- 
nava" Mediaş

Foto: FRED NUSS

DECADA
CĂRŢII ROMÂNEŞTI

In acest an tradi
ţionala „Decadă a 
cărţii româneşti* se 
desfăşoară în întrea
ga ţară sub semnul 
manifestărilor consa
crate celei de a 25-a 
aniversări a procla
mării republicii. în 
acelaşi timp actuala 
ediţie a „Decadei 
cărţii româneşti" stă 
sub egida „Anului in
ternational ai cărţii".

Punînd în aplicare 
istoricele documente 
ale Plenarei Comite
tului Central al Par
tidului Comunist Ro
mân din 3—5 noiem
brie 1971, hotărîrile 
Conferinţei Nationale 
a partidului, cele 25 
edituri româneşti aco
peră o largă arie te
matică, avînd în ve
dere ca sarcină de 
mare actualitate par
ticiparea la complexa 
acţiune de perfecţio
nare a conştiinţei so
cialiste, promovarea 
creaţiei literare, ar
tistice şi ştiinţifice
contemporane româ
neşti, desfăşurînd tot
odată o amplă acţi
une de valorificare 
critică a moştenirii
culturale naţionale, 
preluarea valorilor 
consacrate, clasice şi 
contemporane, din li
teratura şi ştiinţa u- 
niversală.

Munca plină de 
entuziasm a lucrăto
rilor din reţeaua de
librării a contribuit
şi contribuie în mare

măsură, alături de ri
dicarea calităţii pro
ducţiei editoriale, !a 
creşterea desfacerii 
de carte de ia un an 
la altui, fapt ce se 
reflectă în dinamic» 
tirajelor.

Dacă ne referim la 
municipiul Sibiu, di
namica desfacerii căr
ţilor este următoa
rea: 1960 — 100 la 
sută; 1965 — 160 Fi 
sută; 1970 — 293 la 
sută; 1972 — 462 Ic 
sută.

Aflată la a treia e- 
diţie „Decada cărţii 
româneşti" are loc în 
acest an în perioada 
1—10 decembrie.

In cadrul acestei 
manifestări Centrul 
de librării al judeţu
lui Sibiu organizează 
o serie de întilniri 
ale unor scriitori şi 
editori cu publicul 
cititor.

Vineri, I decem
brie 1972, ora 18,00, 
va avea loc, în sala 
„Astra", deschiderea 
festivă a decadei. 
Participă prof. emerit 
Maria Fanache, pre
şedinte al Comitetu
lui judeţean de cul
tură şi educaţie so
cialistă Sibiu, şi Ni
colae Tue, redactor, 
şef de secţie Ia Edi
tura Politică.

In cadrul acestei 
decade vor avea loc, 
Ia ora 18,00, în sala 
„Astra", următoarele 
întilniri: sîmbătă, 2 
decembrie 1972 cu

scriitorii: Ştefan Au
gustin Doinaş, Liviu 
Călin, redactor şef 
al Editurii Eminescu; 
luni, 4 decembrie 
1972 cu scriitorii: Oc- 
tavian Metea. auto
rul cărţii „Patriotul 
Badea Cîrţan", col, 
Florian Tuca, redac
tor la Editura Milita
ră; marţi, 5 decem
brie 1972, cu scriito
rul: Radu Theodoru 
şi Liliana Prisnea, re
dactor la Editura Al
batros; miercuri, 6 
decembrie 1972, cu 
poetul sibian: Emil 
Bruckner, autorul vo
lumului „Cap de pa
jură" (Zahl oder 
Wappen), Dieter 
Roth, redactor, şef de 
secţie la Editura Kri- 
terion. Prezintă prof. 
Georg Scherg; jói, 7 
decembrie 1972 cui 
Romulus Guga, auto
rul romanului apărut 
recent in Editura 
Cartea Românească, 
„Viaţa post-mortem". 
Prezintă criticul lite
rar Mircea Braga; vi
neri, 8 decembrie 
1972 cu: Alexandru 
Porţeanu, cercetător 
la Institutul de isto
rie „Nicolae Iorga", 
sub a cărui Îngrijire 
a apărut volumul 
„Amintiri din închi
soare* de Valeriu 
Branişte, şi Victor 
Iova, redactor la Edi
tura Minerva.

ALFRED UNGAR

A apărut „MUNCA DE PARTID“
nr. 1511972

A apărut nr. 15/1972 al revistei 
lunare „Munca de Partid". Sub ge
nericul „Sărbătorirea a 25 de ani 
de la proclamarea republicii", re
vista publică un ciclu de articole 
avînd temă creşterea forţei de 
acţiune a organelor şi organizaţii
lor de partid in îndeplinirea im
portantelor sarcini economice pre
cum şi o prezentare a activităţii 
P.C.R. în vederea preluării de 
către clasa muncitoare a puterii
politice şi trecerea ta revoluţia 
socialistă.

Capitolul consacrat muncii po
litico-educative conţine comen
tarii pe marginea Proiectului de 
norme ale vieţii şi muncii comu
niştilor, ale eticii şi echităţii so
cialiste, precum şi referitor la tră
săturile conştiinţei socialiste- 

Sínt publicate, de asemenea, 
materielle referitoare la învăţă- 
mintul de partid, Ia intensificarea 
vieţii interne de partid, alte note 
şi informaţii.

(Agerpres)

e» a stat In lunile ianuarie şl februa
rie In reparaţie capitală, costînd 62 
mii lei, a mai funcţionat oiţe două 
zile în martie—iulie, o zi în august 
şi 23 de zile în septembrie. Şi atît! 
Pentru că a trecut apoi în parcul 
rece din lipsa unui şofer autorizat! 
Autobasculanta 33-B-1198, adusă în 
iulie a.c., n-a fost pusă în funcţiune 
decit ia luna noiembrie, iar altele — 
cum ar fi 31-SB-1646, 1611, 1208 eto. 
— aiu funcţionat doar cîteva zile în 
acest an, actualmente găsindu-se în 
aceiaşi „cimitir“.

La toate acestea se mai adaugă, o 
sumedenie de utilaje inactive. Este 
vorba de săpătorul de şanţuri, în va
loare de 300 mii lei, adus prin trans
fer şi de loc folosit; descărcătorul- 
încărcător de vagoane, tn valoare de 
890 mii lei, achiziţionat în ’70, cu 
speranţe de a fi pus In funcţiune pînă 
Ia sfîrşitul acestui an (?!) şi altele.

Din cele arătate maj sus se des
prinde concluzia că la unităţile anali
zate există serioase rezerve de creş
tere a gradului de utilizare a mijloa
celor fixe. Şi acest lucru se impune 
cu atît mai pregnant cu cit folosirea 
cu maximum de randament a maşini
lor şi utilajelor, mărirea longevităţii 
acestora printr-o întreţinere cores
punzătoare şi organizarea temeinică a 
reparaţiilor are, la nivelul fiecărei 
întreprinderi, numeroase implicaţii 
economice favorabile. Utilizarea dis 
plin a zestrei tehnice constituie mij
locul principal de sporire a producţiei 
şi productivităţii muncii, una din 
căile hotărîtoare ale îndeplinirii cin
cinalului inainte de termen şi ale ri
dicării eficienţei economice. Acestea 
ar trebui să constituie pentru fiecare 
conducător, pentru fiecare om al 
muncii comandamentul suprem al ac
tivităţii ce o desfăşoară.

GEORGE MAG
de la Direcţia teritorială
de control şi revizie Sibiu
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Pe principalele artere ale urbei 

noastre şi-au făcut apariţia o se
rie de panouri care atrag atenţia 
populaţiei sibiene asupra faptului 
că şi in acest an luna decembrie 
este dedicată cadourilor pentru 
cei dragi. Vitrinele magazinelor 
au arborat un aspect deosebit, re
clame multicolore şi luminoase, 
amintind de „Luna cadourilor“.

Pretutindeni, o curăţenie exem
plară şi o preocupare intensă pen
tru o mai bună deservire a popu
laţiei. Pretutindeni, o preocupare 
deosebită pentru o aprovizionare 
continuă cu toţ felul de articole 
şi in special ou articole de sezon, 
mult solicitate de cumpărători.

Legat de această manifestare 
tradiţională, tn sectorul alimentar,

L U N A  C A D O U R I L O R “' ]
se vor organiza diverse expoziţii 
cu vînzare, in raionul dulciurilor, 
băuturilor, preparatelor de carne 
şi produselor de franzelărie. Un 
bogat sortiment de pachete cu va
loare fixă îşi aşteaptă clientela, 
oferindu-se, în acelaşi timp, cum
părătorilor posibilitatea de a co
manda pachete după preferinţele 
lor. In perioada premergătoare 
sărbătorilor de iarnă, prin secto
rul comercial socialist, se va des
face o cantitate de 20 de tone 
bomboane pentru pom.

In sectorul textile-încălţăminte, 
se vor comercializa 5 000 pachete 
pentru cadouri, jar binecunoscutul 
magazin „Universal“ va îmbrăca 
haina sărbătorească, intr-un mod 
deosebit.

Pentru cei ce doresc să facă J
copiilor lor un cadou adecvat cu ^
sezonul de iarnă, I.C.S. Metaio- 
chimice a pus în vînzare un nu- i
măr de 1 600 săniuţe diferite, 1 800 
skiuri şi 3 000 pereehj patine. >

Preocupările lucrătorilor din co- I
merţ, ai municipiului de pe Tir- Í
navă, legate de „Luna cadourilor“, I
se vor concretiza în organizarea a S
96 de vitrine cu articole specifice, I
a 5 expoziţii permanente şi prin s
punerea în vînzare a 20 de mii I
pachete diverse. De asemenea, în S
această perioadă, trei Moş Gerilă É
vor descinde din împărăţia bas- s
mului, prin magazinele medieşene, |
pentru a oferi celor mici daruri s
ş i . . .  poveşti dulci.

NICOLAE IVAN *
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CLTPH  D E
încă de diminea

ţă, în ziua de 25 
noiembrie a.c., sala 
de festivităţi a fila
turii cardate a Uzi
nelor textile Cisnă- 
die prefigura notele 
unui autentic eve
niment. întreg co
lectivul secţiei se 
întrunea pentru a 
sărbători plecarea 
din rîndul lui, în 
pensie, după patru
zeci de ani de acti
vitate neîntreruptă, 
a maistrului filator 
Constantin Anicti- 
lese. Omul acesta, 
despre care se spu

ne, printre altele, 
că nu a avut nici 
un minut de lipsă 
nemotivată la servi
ciu, rămîne pentru 
mulţi din oamenii 
secţiei „părintele“ 
profesional, îndru
mătorul atent şi iu
bitor, care i-a învă
ţat meserie o dată 
cu dragostea de 
muncă, ataşamentul 
faţă de colectiv 

Meseriaş de pri
mă clasă, prezenţa 
sa activă în cadrul 
filaturii cardate a 
constituit un aport 
nemijlocit la înde

plinirea tuturor sar
cinilor de produc
ţie, lucrările efec
tuate fiind întotdea
una de cea mai bu
nă calitate.

Momentele de 
mare emoţie, pe ca
re le dă despărţirea 
de, un tovarăş drag. 
au fost intensificate 
de aprecierile elo
gioase ale unor co
legi de muncă, unii 
dintre ei iucrînd a- 
lături de maistrul 
Aniculese de mai 
multe zeci de ani. 
„Am lucrat împre
ună 30 de ani

spunea
Floarea

filatoarea 
Sura —, 

timp în care eu şi 
alţi colegi am avut 
parte de mari satis
facţii şi bucurii din 
partea sărbătoritu
lui nostru“. Cuvin
te de laudă au adus 
şi Gustav Theiss, 
Ion Rotărescu. loan 
Veştemean, loan 
Boca şi Nicolae 
Buda, care au ţinut 
să-şi exprime cu a- 
cest prilej stima şi 
urările lor vetera
nului de la uzina 
cisnădiană.

L ANDREI
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Dezbateri in Comitetul
pentru

coloniale
probleme 
al Adunării

Generale a O. N. U.
Naţiunile Unite 30. — Corespon

dentul Agerpres. C. Alexandroaie, 
transmite: Aplicarea Declaraţiei pri- 
,vjnd acordarea independenţei ţărilor 
şi popoarelor coloniale de către in
stituţiile specializate şi organismele 
internaţionale asociate reţine în 
aceste zile atenţia Comitetului pen
tru, probleme coloniale al Adunării 
Generale. Scopul dezbaterilor este de 
a se determina concentrarea eforturi
lor ̂  acestor foruri cu cele ale sta te
ilor'membre ale O.N.U., pentru acce
lerarea procesului decolonizării, care, 
,1« ultimii ani, a bătut pásul pe loc.

„Organizaţia Naţiunilor Unite, ca 
Instrument de apărare a libertăţii 
popoarelor, poate şi trebuie să aducă 
o contribuţie sporită la grăbirea 
acestui proces", a declarat ambasa
dorul român Emilia» Manciur, în in
tervenţia sa. Subliniind că prin re
cunoaşterea legitimităţii luptei de 
eliberare naţională s-a creat funda
mentul juridic în baza căruia popoa
rele din colonii sínt îndreptăţite să 
beneficieze de sprijinul deplin al 
comunităţii internaţionale, delegatul 
român a arătat că, în această lu
mină, tuturor statelor. Naţiunilor 
Icnite Ie revine marea responsabili
tate si îndatorire de a depune efor
turi stăruitoare pentru a -ajuta, nu 
numai pe plan moral şi politic, dar 
si material, popoarele care luptă 
pentru lichidarea jugului colonial.

România apreciază că ajutoarele 
acordate popoarelor din colonii în 
baza rezoluţiilor O.N.U., a continu-at 
reprezentantul ţării noastre, trebuie 
să tină seama de necesităţile reale 
ale mişcărilor de eliberare naţională, 
de preocupările lor pentru eliberarea 
teritoriilor lor, refacerea economică, 
ameliorarea situaţiei în domeniul să
nătăţii şi învăţămintului.

Pronunţîndu-se pentru adoptarea 
unor măsuri hotărîte în vederea 
aplicării neîntîrzi-ate a declaraţiei 
vîzînd acordarea independenţei ţări
lor şi popoarelor coloniale, delega
tul român a cerut stabilirea de către 
■instituţiile specializate si celelalte 
organisme ale O.N.U. a unor con
tacte cu mişcările de eliberare na
ţională în vederea elaborării de ur
gentă a unor programe de asistenţă 
pentru populaţia din zonele elibe
rate, cit şi pentru cea nevoită să se 
refugieze în ţări vecine ca urmare 
a acţiunilor armate Si a represaliilor 
organizate de către colonialişti. Tot
odată, se impun măsuri, ce derivă 
din rezoluţiile si ho-tărîrile O.N.U., 
pentru sistarea oricărei colaborări a 
instituţiilor specializate şi a orga
nismelor asociate la O.N.U., în ce 
priveşte teritoriile respective, cu gu
vernele puterilor coloniale, atit timp 
cit acestea nu vor abandona politica 
de dominaţie şi subjugare a altor 
popoare.

Geneva

Sesiunea Comitetului pentru 
Dezvoltarea Comerfului

Geneva 30 (Agerpres). - La pa
latul Naţiunilor din Geneva se des
făşoară lucrările celei de-a XXI-a 
sesiuni a Comitetului pentru Dez
voltarea Comerţului, unul din prin- 
' ipalele organe ale Comisiei Econo
mice O.N.U. pentru Europa. In cen
trul atenţiei lucrărilor comitetului 
se află problemele dezvoltării schim
burilor economice între ţările euro
pene cu sisteme social-economic* 
diferite.

Lulnţi ewvfntuî în  e«dr«I dezba-

- * H i é i l W M m M ' -Jm* w  ? 4
R.P. POLONA l*  Institutul de cer
cetări chimice al tehnologiei cărbu
nelui şi petrolului lam pant din 
Wroclaw s-a găsit o nouă metodă 
de brichetare a cărbunelui şi de echi

pare a staţiilor de brichetare 
In foto: Prototipul echipamentului de 
brichetare construit la mina „Soso- 
nowiec" unde s-au şi efectuat teste 

semitehnice

terilor, reprezentantul român, Victor 
Aldea, referindu-se la îmbunătăţirea 
climatului politic pe continentul nos
tru şi Ia pregătirile pentru viitoa
rea conferinţă europeană privind 
securitatea şi colaborarea, a subli
niat necesitatea intensificării efor
turilor comitetului în vederea ela
borării de recomandări practice vi- 
zînd eliminarea obstacolelor din ca
lea comerţului intereuropeăn şi pro- 
movaréd áCé stui comerţ.

Totodată, feprezentantul román a 
relevat importanţa pe care o pre
zintă, pentru facilitarea comerţului 
Intereuropean, aplicarea nediscrimi
natorie a sistemului generalizat de 
preferinţe vamale, în favoarea tu
turor ţărilor în curs de dezvoltare, 
indiferent de sistemul lor social-eco
nomic sau zona în care sínt situate.

Helsinki

Adoptarea regulilor de procedură 
a consultărilor

în privinţa conferinţei europene
Helsinki 30. — Trimisul special, 

Dumitru Ţinu, transmite: în şedinţa 
de joi dimineaţă, participanţii la re
uniunea multilaterală de la.Helsinki 
au adoptat prin consens textul re
gulilor de procedură privind desfă
şurarea consultărilor în vederea pre
gătirii conferinţei generale pentru 
securitate şi cooperare în Europa.

Participanţii au convenit să ducă 
aceste consultări în , felui următor:

-1. — Toate statele participă la 
consultări pe baza suveranităţii e- 
gale, ca ţări independente si în con
diţii de deplină egatitate. Aceste 
consultări se vor desfăşura în afara 
alianţelor militare.

2. — Fiecare stat participant are 
dreptul Ia un reprezentant, care este 
şeful misiunii sale acreditat Ia Hel
sinki. dacă aceasta există. Partici
panţii care nu au misiuni Ia Hel
sinki pot desemna un reprezentant 
Ia consultări. Şefii de misiune (re
prezentanţii) vor comunica secreta
rului executiv- (tehnic) numele şi 
funcţiile celorlalţi funcţionari pre
zenţi, care pot vorbi în numele lor, 
sau participa în absenţa lor.

3. Preşedintele este ales prin 
consens. în cazul în care preşedin
tele nu-şî poate exercita funcţiile, 
preşedinţia va fi asigurată pe rînd, 
cîte o şedinţă, de către şefii de mi
siuni, în ordinea alfabetică, înc®- 
pînd cu o literă trasă la sorţi. Dacă 
preşedintele ar trebui să renunţe la 
funcţiile sale în mod permanent, se 
va alege un nou preşedinte prin 
consens.

4. — Serviciile tehnice ale reuni
unii sínt asigurate de guvernul Fin
landei. Ele se află sub conducerea 
secretarului executiv (tehnic).

5. — Deciziile se adoptă prin con
sens. Consensul se defineşte prin 
absenţa oricărei obiecţii exprimată 
de un reprezentant şi prezentată da 
el ca un obstacol Iţ adoptarea de
ciziei în cauză,

,6. — Pot fi create grupe de lu
cru, prin consens, pentru a îndeplini 
anumite sarcini. Toate statele parti
cipante au dreptul să fie reprezen
tate In aceste grupe de lucru. Pre
şedinţia lor va fi asigurată pe bază 
de rotatie, conform modalităţilor

practice care vor fi stabilite ulterior.
7. —- Nu se vor face procese ver

bale oficiale, ale discuţiilor. Proiec
tele de decizii şi de amendamente 
vor fi distribuite în scris, la cererea 
unui reprezentant.

Textele deciziilor adoptate vor. fi 
tipărite şi distribuite. Participanţii 
pot cere ca rezervele lor formale sau 
declaraţiile de interpretare a unor 
decizii să fie publicate si difuzate. 
Aceste declaraţii vor trebui să fie 
remise în scris preşedintelui.

8. — Toate reuniunile au un ca
racter închis, afară de cazuî cind 
se decide altfel, prin acord preala
bil. Sínt admişi la consultări numai 
reprezentanţii şi alt personal al mi
siunilor statelor participante.

9. — Se va stabili prin consens 
dacă este cazul să se dea publici
tăţii unele documente sau comuni
catele cu privire Ia desfăşurarea lu
crărilor şi, în caz afirmativ, să se 
precizeze conform căror modalităţi.

10. —- Prezentele reguli de proce
dură sînt adoptate pe cale de con
sens. După adoptare, ele nu pot fi 
modificate decit prin consens".'

în cadrul dezbaterilor generale 
care au urmat adoptării textului, au 
luat cuvîntul reprezentanţii Norve
giei, Belgiei, Suediei, Angliei, Iugo
slaviei şi Danemarcei.

FINLANDA Vedere din Helsinki, 
capitala Finlandei, care se pregă
teşte pentru apropiata conferinţă 
privind securitatea şi cooperarea 

europeană

In legătura cu situaţia
din
New York 30 (Agerpres). — După 

cum s-a mai anunţat, în plenul Adu
nării Generale a O.N.U. au început 
dezbaterile în legătură cu situaţia 
din Orientul Apropiat.

Dezbaterile au fost deschise de 
ministrul afacerilor externe al Re
publicii Arabe Egipt, Mohamed Has
san El Zayyat, care, expunînd pozi
ţia guvernului său faţă de soluţio
narea conflictului din zonă, a decla
rat, printre altele: „O pace adevă
rată în Orientul Apropiat poate fi 
edificată numai prin aplicarea prin
cipiilor fundamentale ale Cartei Na
ţiunilor Unite, aşa cum se arată în 
hotărîrile şi rezoluţiile adoptate de 
organizaţia noastră". El s-a pronun
ţat pentru respectarea prevederilor 
declaraţiei asupra principiilor de 
drept internaţional privitoare la re
laţiile prieteneşti şi de cooperare 
dintre state, arătînd că „teritoriul u-

Apropiat
nui stat nu poate forma obiectul o- 
cupaţiei militare, rezultind din folo
sirea forţei contrar prevederilor 
Cartei" şi că „nici un fel de dobîn- 
dire de teritorii rezultind din folo
sirea forţei sau din ameninţarea cu 
forţa nu trebuie recunoscută".

în intervenţia sa, reprezentantul 
permanent al Israelului la O.N.U. 
Yosef Tekoah, reafirmînd poziţia 
guvernului de la Tel Aviv privind 
soluţionarea conflictului din Orien
tul Apropiat, a susţinut necesitatea 
realizării „unui acord între părţile 
interesate, pe baza unei păci juste 
si durabile". El a adăugat că „gu
vernul israelîan este gata să încea
pă negocieri de pace fără nici un 
fel de condiţii prealabile", punct de 
vedere respins, după cum se ştie, 
de ţările arabe, care nu acceptă 
negocieri în copditiile ocupării u- 
nei părţi a teritoriilor lor de către 
trupele israeliene.

O cuvîntare 
a lui Gustav Husak

Fraga — 30 — Corespondentul 
Agerpres, Constantin Prisăcaru, 
transmite: în cursul unei întîlniri cu 
reprezentanţi ai oamenilor muncii 
din raionul Uaţl nad Oilici, secre
tarul general al C.C. at P.C. din 
Cehoslovacia, Qttstav Hwsak, a rostit 
o cuvîntare, în care a trecut în. re
vistă modul în car« se îndeplinesc 
sarcinile economice, sociale şi poli-

Soarta S.E.A.T.O. 
sub

semnul întrebării
Londra 30 (Agerpres). — „Soarta 

Pactului militar din Asia de sud-est 
al celor cinci tari membre ale 
Commonwealth-ului se află sub sem
nul. întrebării" — aceasta ar fi po
trivit ziarului „Guardian", una din 
consecinţele victoriei laburiştilor în 
recentele alegeri din Noua Zeelandâ. 
„Dacă acelaşi lucru se va întîmpla 
în alegerile ce vor avea loc la sfîr- 
şitul acestei săpfămîni în Australia 
— continuă ziarul — bazele politice 
ale pactului vor fi serios zdrunci
nate. Dacă şi în Australia victoria 
va reveni opoziţiei — adaugă ziarul 
—- pare posibilă o acţiune concertată 
a acestor două ţări pentru lichidarea 
aranjamentului militar regional“.

După cum se ştie, Pactul militar al 
celor cinci ţări, cuprinzind Anglia, 
Australia, Noua Zeeiahdă, Singapore 
Şi Maîayezia, a fost iniţiat de gu
vernul britanic, în intenţia de a-şi 
menţine prezenta militară in Asia 
de sud-est.

tiee stabilite de cel de-al XlV-Iea 
Congres al partidului.

în  partea finală a cuvîntăriî sale, 
Gustav Husak a abordat unele pro
bleme ale situaţiei internationale. 
El a salutat rezultatele alegerilor 
clin R.F. a Germaniei, arătînd că 
acestea au dat mandat pentru- conti
nuarea politicii externe a cabinetu
lui Brandt. El a informat că, înainte 
de alegeri, preşedintele guvernului 
R.S. Cehoslovace, Lubomir Strougal, 
a trimis cancelarului Willy Brandt 
o scrisoare conţintod propunerile 
concrete pe care partea cehoslovacă 
le face pentru rezolvarea probleme
lor în suspensie existente între 
Cehoslovacia şi R.F. a Germaniei. 
Din răspunsul dat de cancelarul 
vest-german se desprinde dorinţa de 
a se face noi paşi pentru normali
zarea relaţiilor dintre cele două 
state.

Rezultatele alegerilor 
anticipate din Olanda

Haga 30 (Agerpres). — în Olanda 
*-au desfăşurat, miercuri, alegeri ge
nerale anticipate. După cum s-a mai 
anunţat, ele au fost determinate de 
criza guvernamentală izbucnită în 
luna Iulie a-c.

Pentru alegerea celor 150 de mem
bri ai Camerei Deputaţilor (Camera 
Inferioară -a Parlamentului) au con
curat 211 candidaţi, reprezentînd 20 
de partide politice. Corpul electoral 
olandez, alcătuit din 8,8 milioane ce
tăţeni, din care aproximativ 10 la 
sută tineri între 18 şi 21 de ani, 
care au votat pentru prima dată, s-a 
prezentat la urne în proporţie de 
82,9 la sută.

în viitoarea Cameră a Deputaţilor 
vor fi reprezentate 14 partide poli
tice. Potrivit rezultatelor finale ale 
scrutinului, cfştigătorul alegerilor 
olandeze este Partidul Muncii (so
cialist), care a  obţinut 43 de man
date. Anterior, el dispunea de 39 da 
mandate în Camera Deputaţilor. Un 
substanţial avans au înregistrat, de 
asemenea, Partidul Popular pentru 
Adevăr şi Democraţie (liberal), care 
îşi sporeşte numărul mandatelor de 
la 16 la 22; Partidul Politic Radical 
(disidenţă catolică de stingă) — de 
la 2 Ia 7 mandate; Partidul Antire
voluţionar (calvinişti moderaţi) 
de Ia 13 la 14 mandate, iar Partidul 
Comunist — de la 6 la 7 mandate.

Marele înfrînt în aceste alegeri 
este Partidul Popular Catolic, care 
pierde 8 locuri (de la 35 Ia 27) in

noua Cameră a Deputaţilor. De a- 
semenea, Partidul „Democraţi '66* 
(radicali moderaţi) pierde cinci locuri 
(de ia 11 la şase).

în urma acestor rezultate, n u  mai 
este posibilă revenirea la putere a 
fostei coaliţii guvernamentale con
dusă de Barend Biesieuvel. Chiar cu. 
sprijinul liberalilor, principalele trei 
formaţii politice ale vechii coaliţii 
— Partidul Popular-Creştin, Partidul 
Antirevoluţionar şl Partidul Creştin- 
istoric — nu dispun decit de 70 de 
mandate din cele 150 ale Camerei 
Deputaţilor. Din cauza fărîmiţării 
partidelor politice olandeze, este 
foarte greu, în prezent, de alcătuit 
un guvern care să dispună de o sta
bilitate in Parlament. Practic nu 
există nici un partid la ora actuală 
care să asigure independent forma
rea guvernului. De aceea, se între
vede o perioadă lungă şi dificilă 
pina la constituirea noului guvern 
olandez.

Actualul preşedinte a! Argentinei 
va rămîne in funcţie9

pină la viitoarele alegeri
Buenos Aires 30 (Agerpres). — O 

declaraţie guvernamentală, dată pu
blicităţii Ia Buenos Aires, anunţă că 
junta militară — formată din co
mandanţii armatelor terestră, aeriană 
şi maritimă — a hotărît să-l men
ţină pe generalul Alejandro Lanusse 
în funcţia de preşedinte al republi
cii şi şef al juntei pină Ia 25 mai 
1973, dată la care va fi instalat noul 
guvern desemnat după alegerile din 
martie acelaşi an. Această hotărîro 
a fost luată în urma renunţării ge
neralului Carlos Alberto Rey, mem
bru al juntei, de a prelua şi exer-

!

Democrate Vietnam — provocînd numeroase victime şi pa 
gube materiale în rindul populaţiei civile — transmite agen
ţia V.N.A.

Purtătorul de cuvint al Ministerului Afacerilor Externe a! 
R.D. Vietnam a dat publicităţii o declaraţie în care con
damnă aceste acţiuni, cerînd Administraţiei S.U.A. să pună 
capăt imediat bombardamentelor, precum şi tuturor celor
lalte acte care lezează suveranitatea şi securitatea R.D, 
Vietnam. \ ,

•  INTR-UN COMUNICAT PUBLICAT joi, după reuniunea 
Comitetului permanent de legătură între Partidul Socialist, 
Partidul Comunist şi Mişcarea stingii radical-socialiste din 
Franţa, se arată că „grupurile parlamentare ale celor trei 
partide se vor întruni, în următoarele zile, pentru a stabili 
propunerile de legi comune, pe care ie vor depune înainte 
de sfirşitul reuniunii".

<0 LA MOSCOVA s-au încheiat lucrările primei sesiuni 
a Consiliului Organizaţiei internaţionale de telecomunicaţii 
cosmice „Intersputnik". La lucrări au participat reprezen
tanţi ai Bulgariei, Cehoslovaciei, Cubei, R.D.G., Mongoliei, 
Poloniei, României, Ungariei şi U.R.S.S. care fac parte din 
această organizaţie.

Consiliul a analizat probleme legate de realizarea progra
mului de creare a sistemului de telecomunicaţii cosmice 
„Intersputnik“, precum şi probleme organizatorice referitoare 
la activitatea organizaţiei.

Prima sesiune a Consiliului s-a desfăşurat într-un spirit de 
colaborare şi deplină înţelegere reciprocă.

Q TODOR JIVKOV, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, 
l-a primit, miercuri, pe Luîs Corvalan, secretar general al 
P.C. din Chile, aflat în vizita la Sofia, informează agenţia 
B.T.A.

laterale în industria petrolului şi gazelor. în cadrul reuniunii 
a fost examinată dezvoltarea cooperării celor două ţări pe 
anul 1973, prevăzîndu-se cercetări comune în problemele ex
plorării zăcămintelor de gaze, geochimiei petrolului şi ga
zelor.

0  GUVERNUL PANAMEZ a adoptat o hotărire privind 
obligativitatea înscrierii oficiale a tuturor firmelor comer

ciale străine care acţionează în ţară, informează agenţia 
Prensa Latina. Totodată, printr-un ordin >al Ministerului de 
interne şi Ministerului Justiţiei, firmele străine vor fi obli
gate să folosească limba spaniolă în documentele şi recla
mele comerciale, precum şi în toată activitatea pe care o 
vor desfăşura pe teritoriul panamez.

•  LA TOKIO s-au Încheiat, joi, lucrările primei confe
rinţe internaţionale a reprezentanţilor marilor oraşe ale lu
mii, la care au participat oficialităţi1' din Londra, Moscova, 
New York, Paris şi din capitala tării gazdă. în comunicatul 
comun, dat publicităţii Ia încheierea lucrărilor, se subliniază, 
între altele, necesitatea studierii problemelor „deteriorării 
mediului înconjurător şi a altor dificultăţi generate de aglo
merările din marile oraşe, care ameninţă viitorul acestora1'.

Comunicatul relevă hotărîrea participanţilor la conferinţă

•  STATELE UNITE au înregistrat în relaţiile comerciale 
cu Japonia, în luna octombrie, un deficit de 355,8 milioane 
dolari, cifră ce marchează o oarecare ameliorare faţă de si
tuaţia lunilor precedente. Exporturile americane pe piaţa ni
ponă au totalizat 463,7 milioane dolari, in timp ce importu
rile au depăşit 819 milioane dolari. în august şi septembrie, 
deficitul comercial american în schimburile cu Japonia fu
sese de 505,8 milioane dolari şi, respectiv, 427 milioane do
lari.

•  LA BEIRUT au fost reluate negocierile libanezo-lrakiene 
privind pomparea petrolului de' la Kirkouk (Irak) spre rafi
năria de Ia Tripoli (Liban). Transportul ţiţeiului pe această 
conductă a fost întrerupt la 1 iunie a.c., după naţionalizarea, 
de către guvernul de la Bagdad, a fostei companii irakiene 
de petrol (I.P.C.).

Potrivit cotidianului libanez „Al Nahar*, autorităţile liba
neze au făcut cunoscut că sínt dispuse să cumpere, S3u sa 
închirieze conducta petrolieră care aparţinuse fostei com
panii I.P.C. si care traversează teritoriul său, cu condiţia 
ca guvernul de la Bagdad să garanteze pomparea spre rafi
năria de Ia Tripoli a unei cantităţi de petrol suficiente pen
tru a asigura amortizarea cheltuielilor făcute.

•  FÄCIND O SERIE DE PRECIZĂRI în legătură cu hotă- 
rirea ţării sale de a-şi crea o monedă proprie, preşedintele 
Mauritaniei, Moktar Ould Daddah, a declarat că „aceasta 
se înscrie în cadrul revizuirii acordurilor cu Franţa". „Do
rinţa de a continua o colaborare amicală, a adăugat şeful 
•statului mauritan, nu este în această privinţă cîtuşi de puţin 
stînjenită de hotărîrea noastră de a revizui profund acordu
rile bilaterale. Dar imperativele repersonalizării integrale a 
mauritanului impun deplina concretizare a independentei 
noastre naţionale pe toate planurile".

cit3 prin rotaţie, funcţiile supreme 
în stat, conform înţelegerii celor trei 
comandanţi, intervenită după pre
luarea puterii, în martie 1971.

Pe de altă parte, şeful statului 
major al armatei, general de divizie 
Alcies Lopez Aufranc, a declar3t, în 
urma unei întrevederi cu şeful sta
tului, că dispoziţiile electorale în 
vederea alegerilor prezidenţiale din 
martie 1973, care prevăd, între al
tele, obligativitatea pentru fiecare 
candidat de a fi fost prezent în tară 
înainte de 25 august a.c., nu vor ti 
modificate. Declaraţia generalului 
Aufranc, a doua personalitate mili
tară din armată este apreciată la 
Buenos Aires drept o respingere in
directă a cererii formulate de Miş
carea justiţialistă şi Partidul Radical 
de a anula această clauză, pentru 
•a permite participarea Ia alegeri a 
fostului preşedinte Jüan Peron, re
întors în ţară după această dată.

: Corespondenţă la licitaţie 5
■
£ în cadrul unei licitaţii desfă- £ 
I şurate la New York, o scrisoare • 
£ autografă a preşedintelui George £ 
ş Washington, scrisă în 1787, a fost £ 
: achiziţionată pentru suma de £ 
î 13 000 de dolari, în timp ce un f 
5 set de manuscrise aparţinînd lui £ 
£ Albert Einstein a fost cumpărat £ 
£ ou 12 500 de dolari, 14 scrisori £
• ale Iui Mark Twain au fost lici-\ §
■ taté la 5 500 de dolari.

Discrepanţă şocantă
: î
■ într-un raport al Naţiunilor a 
3 Unite, se arată că discrepanţa in- £
■ tre cheltuielile militare în lume §
! şi ajutorul acordat ţărilor subdez- § 
Ş vo'ltate este şocant. r
: Cheltuielile în scopuri militare Ş
: — arată raportul — au atins cifra £ 
£ de 200 miliarde dolari pe an, în S 
£ timp ce ajutorul destinat zonelor £
• subdezvoltate ale lumii se ridică £
« doar la 8 miliarde. ;

Noua constituţie 
filipineză

Reiaţii 
com erciale 

soviefo - nipone
Moscova 30 (Agerpres). —- Cercu

rile de afaceri din Japonia sínt inte
resate in  dezvoltarea în continuare 
a comerţului cu Uniunea Sovietică 
—-■ a declarat, în cursul unei confe
rinţe de presă organizate la Mos
cova. Yasio Maţznmya, preşedintele 
firmei nipone „Tokio Boeki“, aflat 
în vizită în capitala sovietică, pen
tru a .discuta cu partenerii din 
U.R.S.S, unele probleme privind ex
tinderea relaţiilor de afaceri au în
treprinderile sovietice de comerţ ex
terior pe anul 1973.

Referindu-se la legăturile firmei pe 
care o reprezintă cu partea sovietică, 
Yasio Matzumya a relevat că „Tokio 
Boeki“ a. primit o importantă coman
dă din U.R.S.S. pentru livrarea de 
utilaje destinate uzinei de automo
bile de pe Kama, relatează agenţia 
TASS.

£ Convenţia constituţională din
• Filipine a adoptat, cu 271 voturi 
£ contra 14, noua constituţie. Potri- 
£ vit prevederilor acesteia, preşe-
• dintele Ferdinand Marcos este 
£ numit, pe o perioadă nedetermî- 
! nată, şef al guvernului Interimar. j  
î  Noua lege fundamentală urmează £ 
I să fi« supusă unui referendum ■ 
■ naţional la 15 ianuarie 1973.m »; i• s
I Pentru combaterea actelor |

antisociale
= £• La Strassbourg, au început Iu- *
î crările celei de-a noua conferinţe * 
: vest-europene a directorilor instî- £ 
Slutelor de cercetări criminologie«, £ 
jj consacrate găsirii unor modalităţi 3 
£ mai eficiente de combatere a ac- £ 
£ telor antisociale în ţările occî- £ 
£ dentale. £
£ în discursul de deschidere, mi- £ 
£ nistrul de justiţie al Franţei, René £ 
: Pleven, a spus că, după părerea • 
Ş sa, extinderea criminalităţii are J 
£ drept cauză, în primul rînd, „stri- « 
£ virea individului în mariié oraşe, Ş 
£ nevoia de spaţiu, suprapopularea £ 
£ acestora“. Ministrul francez a pre- |  
£ conizat, printre alte măsuri, com- |
• baterea emisiunilor de teievî- £
.! ziune, filmelor şi afişelor care £ 
: fac elogiul violenţei şi incită la £ 
£ violentă. £
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